



Justicia Social

Organo de la Federación Provincial de Baleares y de la Agrupación Local del Partido Socialista
Portavoz de la Federación Obrera de Menorca y de la Federación Local U. G. T.

Mahón, martes 26 de Abril de 1938

III Epoca - Año VIII

Número 540

En estas horas no cabe más que una aspiración: aplastar al fascismo sin distraer ninguna energía que no vaya encaminada a este fin

¡ADELANTE!

«El entusiasmo es indescriptible. El pueblo vibra y se apresta a luchar con un ardor bélico del que solo sabe hacer gala este maravilloso pueblo español que se crece en el castigo. No DESMAYAR (así, en mayúscula) que el triunfo es nuestro.»

Esto nos dice, entre otras cosas, un estimado amigo y camarada que lucha en el frente de combate.

Admirable amigo que en el fragor de la pelea, ardiendo su sangre de español y de proletario, entre el ruido retórico de la muerte, tiene todavía un rato para pensar y alentar a los que estamos lejos del frente y enviarnos frases de aliento.

Nosotros que en otros tiempos no queríamos en manera alguna, ser viejos, por un rescoldo de innata coquetería, ante las manifestaciones de este soldado, ahora sí que nos sentimos jóvenes exentos de frivolidad y le decimos a este combatiente ejemplar:

No, no desmayamos y creemos como tú, que las maravillas de la raza heroica que lo era todo en España, emularán, si cabe, el 19 de julio de 1936. Pertenecemos a los indomables de 1908 y no hay Imperatores que nos sojuzguen.

No nos asustan los desatinos de unos botarates, ni el fariseísmo de unos patriotas y el que quiera ahogarnos en sangre para colocarse en el trono de la fuerza y de la popularidad, tiene que subir a él del brazo del crimen y sobre escalones de cadáveres españoles. No haremos jamás el triste papel austriaco para regodeo de las democracias, empeñadas en que llevemos el mismo fin. Aquí hay algo más grande que la defensa personal y que la vida de todos nosotros. Si a esto le llaman romanticismo, que se lo llamen. A esto le llamamos nosotros la defensa de toda una clase, que en la lucha tiene muy poco que perder y sí un mundo que ganar. Esto no lo comprenden los Chamberlains desde su altura lunar y cuando nos dan por muertos resucita este soldado soltando una carcajada sonora que hará silbar los oídos de todos los místers del conubio.

Aquí no desmayamos ante fantasmas de metales preciosos, ni ante ninguna adversidad en la que se forjó nuestra humana vida. Somos así a despecho de los que se la han pasado jugando a pipirigañá. Ellos nos hicieron así, a forja y a golpes de martillo pilón por egoísmo de clase, naturalmente. Fuertes en todo momento sin el temo ni a la azada, ni al arado, ni a las incomodidades y peligros del mar, pues en el trabajo está nuestra mayor virtud, y esto precisamente es el terror de los que nos calumnian.

No, camarada combatiente, pierde cuidado que no desmayamos porque creemos en el pueblo. Y además que nos va resultando demasiado cara la vida para que la entreguemos. Y vuestra actuación es nuestro espasmódico. Aquí firmes esperando el enemigo, mientras vosotros lucháis hacia la victoria final. Tus inyecciones de sano optimismo han de ser recogidas y aprovechadas en el holocausto del triunfo.

¡¡Adelante!!

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

CIRCULAR

Siendo de urgente necesidad tener exacto conocimiento de todas aquellas organizaciones o individuos de la población civil que por cualquier circunstancia hubieren sido autorizados para poseer aparatos de radio, en atención a las actuales circunstancias y de acuerdo con las atribuciones que me han sido conferidas, vengo en disponer lo siguiente:

1.º En el plazo de cinco días a partir de la publicación de la presente circular en la prensa local, todos los poseedores de aparatos de radio de esta ciudad, entregarán a las oficinas de esta Delegación, una nota en la que harán constar la marca y demás características de los mismos, así como también el local donde se hallaren instalados.

2.º Por los señores Presidentes de los Consejos Municipales de los pueblos de la isla, se llevará a cabo igual información, elevándose a esta Delegación y en el plazo citado la relación correspondiente.

3.º La falta de cumplimiento de la presente orden se castigará con la incautación del aparato de radio, aparte de las sanciones que por desobediencia a las órdenes de la Autoridad se puedan imponer.

Mahón a 25 de Abril de 1938.—
El Delegado del Gobierno, FRANCISCO MERCADAL PONS.

Administración Principal de Correos de Mahón

Por orden superior, quedan suprimidos los servicios de paquetes postales, paquetes muestra, impresos y muestras, tanto ordinarios como certificados, entre esta Isla y zona leal, exceptuando Cataluña, limitándose la interpretación de cartas a las puramente epistolares.

Se pone en conocimiento del público que a partir de 1.º de Mayo próximo, regirá la siguiente tarifa para la correspondencia destinada al extranjero, excepto la dirigida a Portugal y Gibraltar y a los países que constituyen la Unión Postal de las Américas y España:

Cartas: Los primeros 20 gramos, 1'25 pesetas. Cada 20 gramos más o fracción de 20 gramos, 0'75 pesetas.

Tarjetas postales: Sencillas, 0'75 pesetas. Con respuesta pagada, 1'50 pesetas.

Papeles de negocios: Cada 50 gramos, 0'25 pesetas. Porte mínimo, 1'25 pesetas.

Muestras: Cada 50 gramos, 0'25 pesetas. Porte mínimo, 0'50 pesetas.

Impresos: Cada 50 gramos, 0'25 pesetas.

Derecho de certificado, 1'25 pesetas.
Mahón 22 de Abril de 1938.—El Administrador Principal.

Tribunal Popular de Mahón

Señalamiento para mañana: a las diez, causa por hurto contra José Torres Riquelme.

Socorro Rojo Internacional

El Comité Provincial del S. R. I. de Baleares ha puesto a la disposición del Presidente de la Junta Central de Abastos de Menorca, la cantidad de 56 toneladas de carne en conserva, para que sean distribuidas gratuitamente entre la población civil de la Isla.

El envío de dichas mercancías procede de varios donativos de la «Office International pour l'Enfance a Paris»; de la «American North Committee de New York» y del «Comité Internacional de Coordinación e Información para Ayuda a la España Republicana» de París, con cuyos organismos de ayuda se puso en contacto el Comité del S. R. I. por gestión directa.

Secciones Carpinteros

Se convoca a todos los afiliados a U. G. T. y C. N. T. a la asamblea que tendrá lugar hoy martes, a las 6 de la tarde en la Casa del Pueblo.

CARTELERIA

CINE CONSEY

MARTES a las 6'30

A petición de numeroso público que no pudo verla empezar, se proyectará toda entera la super-comedia del gran mundo parisién

Nicole y su virtud

ESTRENO SENSACIONAL de la dinámica película americana de intensa emoción

Carrera triunfal

Formidable creación de Willton Collier Jr., Marlon Shilling, Nobart Boswort
Muy pronto; La sensacional producción 1938, presentada en Barcelona y Valencia como la «película del momento».

Inquietud en Occidente

es la obra magistral moderna de más envergadura

SALON VICTORIA

MIÉRCOLES TARDE A LAS 5'30

Sección de cine a beneficio de la comisión especial pro-refugios

La preciosa película española

La costa brava catalana

La estupenda comedia de risa

GAVIOTAS SUBMARINAS y el emotivo film de gran modernidad, estrenado en Barcelona en Marzo 1938

Noches en Montecarlo

Asunto de gran interés, por Mary Brian, edición «Monogram Pictures»

Precios: Palco 2'30; But. 1'50; Gen. 1'10.

NOTAS: Cada localidad y entrada general llevan un número para el sorteo de dos magníficos regalos. Cada entrada da derecho a la adquisición de un ticket con el que podrá obtenerse una empanada de carne.
Sábado:

LA PATRIA TE LLAMA

Pronto: QUE 110 MAS GRANDE

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 28 ABRIL. — A las 8'30 noche GRAN VELADA por el Grupo Artístico P. BLO IGLESIAS de la Agrupación Socialista.

ESTRENO

La preciosa comedia en dos actos, de Linares Rivas.

COBARDIAS

El divertido juguete en un acto, de Vital Aza.

EL SUEÑO DORADO

RESISTIR Y VENCER

POR JEAN ZYROMSKI

Esa es la consigna dada por Negrín a todo el pueblo español movilizad, crispado en un sol refulgo sublime de energía contra la agresión italoalemana.

Ante este ejemplo único en la historia del mundo, debemos, con más fuerza, con más ímpetu que nunca, mover todos los resortes para que la España republicana pueda estar materialmente en condiciones de resistir y vencer.

Nada de desaliento, nada de debilidad, nada de flojedad en nuestra acción incesante.

A los que están alejados de la República española por sus concepciones políticas y sociales mostrémosles el lazo indisoluble que existe entre una España libre, soberana, sin control italoalemán y la seguridad francesa. Recordémosles que un axioma permanente de política exterior para nuestro país hace rechazar como incompatible con la independencia de Francia el establecimiento de una misma denominación en Berlín, en Viena, en Roma y en Madrid. Recordémosles la permanencia de nuestra política francesa «clásica» frente a la «Casa de Austria».

Recordémosles la continuidad entre la política de seguridad francesa de la monarquía y la política de las fronteras seguida por la Revolución francesa, continuidad tan enérgicamente subrayada por Albert Sorel en su obra magistral sobre «Europa y la Revolución francesa».

Corresponde a la democracia francesa de hoy, tan directamente amenazada por el fascismo exterior y minada por el fascismo interior, asegurar esta continuidad.

El socialismo francés tiene la característica original de combinar las concepciones del materialismo marxista con los principios de la Revolución francesa, con nuestro humanismo enciclopédico y revolucionario.

Debe ser la gran fuerza popular que oriente a Francia en una política «nacional». Es a ella quien corresponde volver a dar fuerza y vida a la «Nación»; es él quien debe encarnar la voluntad de «resistir y de vencer» frente al fascismo internacional.

La aceptación pasiva, resignada, de los «hechos consumados» contra los destinos de los pueblos no es la paz socialista, no es la paz internacionalista.

La paz socialista reposa esencialmente sobre esa armonía creadora de equilibrio entre todos los valores espirituales, nacionales, culturales, de la Humanidad entera. Por eso Jaurés, que quería ciertamente la paz, ha luchado tan magníficamente para hacer comprender a toda la Internacional Socialista que la independencia de una sola nación, era patrimonio común de la clase obrera internacional.

A los socialistas que preconizan con demasiada facilidad un «replegue nacional», que no es otra cosa que el nacionalismo ciego, mezquino, de una pequeña burguesía sin ideal, sin comprensión de las solidaridades nacionales y humanas que se cruzan a través del mundo, recordémosles la tradición jauresiana del socialismo francés que nosotros queremos seguir.

Socialistas y demócratas de Francia, devolvamos a nuestro país la voluntad de «resistir y vencer».

La consigna heroica del camarada Presidente Negrín debe convertirse en consigna exclusiva de todo el movimiento obrero.

La España republicana representa el espíritu de 1793; a Francia le corresponde correr, al fin, a ella, plenamente, totalmente, para salvar todo aquello que el genio de nuestro pueblo ha aportado al mundo.

Se procederá implacablemente contra los cobardes, contra los pusilánimes, contra los que no están a la altura de la gesta magnífica que está escribiendo el pueblo español. En la lucha contra ellos estará el Gobierno al frente y yo a la cabeza de él.

(Dr. Negrín).

El famoso Subcomité se reunió otra vez ayer. Todo fueron lamentos, pues por lo visto nadie paga, y a la quiebra moral de la farsa no intervencionista, se añade la quiebra material.

El camarada Maisky con palabras enérgicas señaló por enésima vez a los hipócritas que mantienen esta ficción vergonzosa.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES.

Avenida del Capitán Pedro Riutort 30-Teléfono 81

PRECIO: 15 céntimos

Nuestras fuerzas, pese al desequilibrio en el material, arrollan a los invasores en el Este y Levante. Ayer fueron conquistadas nuevas cotas y posiciones anulando todas las reacciones del enemigo



ESTE.—En la zona de Torre Segun del sector pirenaico, nuestras fuerzas conquistaron ayer brillantemente las cotas 1276 y 1913 al Norte de San Román la Bella.

En el sector de Tremp fué conquistada la cota 701.

Hacia el Sur los facciosos se infiltraron algo, pero el intensísimo fuego de nuestros soldados les hizo huir dejando sobre el campo basantías bajas.

La actividad en otros sectores de este frente, ha sido escasa.

LEVANTE.—Ataques enemigos apoyados por tanques y aviación en el sector de Atiaga, fueron magníficamente repelidos por nuestras fuerzas. El enemigo atacó también por la parte de Salsadella al Sur del Vértice Escamez, pero el intenso fuego les obligó a huir.

La artillería propia dispersó causando muchas bajas, a concentraciones enemigas en el mismo sector.

También se ha combatido con gran intensidad en el sector de Alcalá de Chisvert, donde nuestras fuerzas, que ayer se replegaron ligeramente, ocuparon diversas cotas al Oeste del pueblo, neutralizando todas las reacciones del enemigo para recuperarlas.

Demás ejércitos sin novedad.

En Valencia se publica un diario los domingos y los lunes

Valencia.—Los representantes de la prensa han acordado que a partir del domingo 25 los periódicos publiquen solamente dos paginas. Para evitar la falta de contacto con el público, se ha acordado que los domingos se publique un periódico y otro en la tarde del lunes.

Ni las imprentas ni los trabajadores cobrarán nada. El importe de sus jornales serán destinados a gastos de guerra para pago de las diferencias de haberes que perciben los combatientes del oficio que se encuentran en los frentes.

Noticias cortas de la España leal

Madrid.—Se ha abierto una recluta voluntaria entre hombres inmovilizados para formar una división de carabineros. El Gobierno ha encargado de dicha misión a las J. S. U., las cuales se han comprometido a formar urgentemente.

Valencia.—El Frente Popular Provincial se reunió. Después marchó una delegación del mismo a Castellón e informó ampliamente de la visita realizada en los frentes, explicando la situación de los mismos y la elevada moral de los combatientes.

Valencia.—La Asamblea de la Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T. ha acordado disminuir las plantillas del personal hasta la mínima expresión y que todos los compañeros hasta la edad de 40 años, se incorporen a las brigadas de fortificación. Con los camaradas incorporados, se formarán dos turnos al objeto de que puedan tener todos, días de descanso. Las familias de los compañeros incorporados cobrarán el sueldo íntegro que éstos perciben en la actualidad.

Barcelona.—La «Gaceta» publica la orden de incorporación a filas de los reemplazos de 1941 y 1927.

Barcelona.—Se ha visto un juicio contra once procesados por expender azúcar a 45 pesetas el kilo. Se ha condenado a uno de los procesados a tres años de internamiento en un campo de trabajo y medio millón de pesetas de multa. Los dos restantes han sido condenados a penas que oscilan entre tres y ocho meses y multa de dos mil a treinta mil pesetas.

Valencia.—Ha sido nombrado comandante militar de Castellón en sustitución del coronel Marina, el coronel Eixea, hombre de gran energía y capacidad para este cargo, que ha demostrado extraordinaria valía en los frentes de combate.

La semana del 16 al 23 en el frente catalán

Barcelona.—El día 30 de Marzo las tropas rebeldes alcanzaban las primeras casas de Lérida; cinco días más tarde, las de Balaguer. En la jornada del 6 de Abril, los rebeldes se encontraban en las cercanías de la orilla decha del río Segre.

El frente se extendía en este sector, de la confluencia del Ebro y el Segre hasta el puente situado alrededor de 15 kilómetros al Norte de Balaguer donde pasando el Segre, continuaba en dirección Norte.

El objeto de la ofensiva, confesado por los mismos facciosos, era la invasión definitiva de Cataluña. Esta ofensiva, podemos decirlo hoy con toda seguridad, ha fracasado. Fracasó bajo el fuego de nuestras tropas y con las pérdidas más grandes y más sangrientas por parte de los rebeldes. Contando sin exageración, esta ofensiva ha costado, en efecto, a los rebeldes de 40 a 50 mil bajas. Siete de sus divisiones (y se trata de sus tropas de choque) quedaron diezmadas.

En el frente del Este, los republicanos siguen hoy el Ebro y el Segre. A 15 kilómetros al Norte de Balaguer, el frente atraviesa el Segre y sigue muy cerca la línea del ferrocarril por Tremp y Sort, hasta la frontera francesa. Esta línea ha sido fijada por el Mando republicano, hace ya 8 días. Fué mantenida, a pesar de los ataques rebeldes que vigorosos al principio, se debilitaron seguidamente. No solamente fué mantenida durante estos 8 días, sino que en los puntos decisivos fué mejorada conforme al plan del Alto Mando gubernamental.

Los últimos puestos rebeldes que durante el primer asalto, habían sido establecidos al Este del Segre, fueron aniquilados en el curso de los últimos días así como había sido ordenado y esto con pérdidas sangrientas para los rebeldes y sus aliados. Como lo indicamos ayer, el terreno situado en la confluencia del Segre con el Ebro hasta los Pirineos, está ahora completamente despejado.

La línea ocupada por los republicanos es una línea defensiva natural, favorecida, al máximo por las condiciones geográficas. Sin embargo, una línea defensiva que ofrece al mismo tiempo posibilidades para operaciones decisivas.

La pregunta: ¿Cómo la ofensiva de los rebeldes, ahora paralizada, pudo progresar hasta esta línea? encuentra su respuesta clara en las posibilidades materiales de los dos bandos.

Sobre la base de las observaciones personales, confirmadas plenamente por los comunicados oficiales, y por oficiales alemanes e italianos hechos prisioneros en el curso de las operaciones, así como por los numerosos sectores del campo faccioso al principio de la ofensiva, la situación respectiva de las fuerzas enfrentadas, era la siguiente: 5 aviones de bombardeo de los rebeldes contra uno leal, 6 aviones de caza de los rebeldes contra uno leal; diez cañones antiaéreos contra 1, 4 cañones pesados contra 1; 3 cañones medios y ligeros contra 1.

Nada prueba más claramente la superioridad militar de las tropas del Ejército Popular español y la superioridad estratégica del Mando republicano sobre los generales italo alemanes y franquistas juntos, como el hecho que la superioridad aplastante en material, asegurado por las potencias intervencionistas—violando los acuerdos que habían firmado libremente—no ha sido capaz de infligir a las tropas leales una derrota tremenda y el hecho de que Barcelona no haya sido aún alcanzada por los rebeldes, sino muy al contrario, la iniciativa de las operaciones se encuentra netamente, hoy por hoy, del lado gubernamental.

En el sector meridional del frente catalán entre el Segre y el delta del Ebro, las posiciones republicanas están aseguradas. Estas posiciones son al mismo tiempo aptas para servir, en cooperación con las tropas del general Miaja, como base de operaciones en dirección Oeste y Sudoeste. Tortosa, especialmente, ha resistido los furiosos ataques de los facciosos. El hecho que la costa próxima a Vinaroz fuese ocupada por los invasores, ha tenido, desde luego, importancia moral para las huestes de Franco, pero no es decisivo desde el punto de vista estratégico.

Este éxito ha podido ser obtenido por los insurgentes porque las tropas republicanas decididas sobre todo a mantener la ciudad misma y el sector de Tortosa, los referidos franquistas lanzaron en este sector todos los batallones disponibles. Por esto la ocupación de la costa próxima a Vinaroz, no es otra cosa que la ofensiva italo-alemana empezada en dirección a Tortosa y desviada por el fuego de los leales hacia el Este y Sudeste. Que Cataluña haya sido separada por esta acción del resto de la España gubernamental, no tiene más que una importancia secundaria. Es más un inconveniente para el Gobierno que una desventaja seria. La separación momentánea entre Barcelona y Madrid, alcanzada por la ocupación de esta parte de la costa por los invasores, ha sido ya reparada entre tanto por la vía marítima, protegida por la flota. Por lo demás, la inmovilidad de buques insurrectos, que imponen las circunstancias particulares en este mencionado sector, abre extraordinarias posibilidades a la flota legal que no serán, desde luego, desperdiciadas.

Consejo de ministros

Barcelona.—Ayer se reunieron los ministros en Consejo ordinario. A la salida se facilitó la siguiente referencia oficial:

El Presidente del Consejo y ministro de Defensa ha dado cuenta de su reciente viaje a los frentes del Este y Levante. El Gobierno ha recibido el placet del argentino para el nuevo embajador en aquella nación señor Osorio y Gallardo.

Terminado el plazo del contrato con la Arrendataria de Tabacos, el Consejo ha acordado rescindir éste y que en adelante dicho servicio se efectúe por administración directa del Estado.

Llegada de técnicos y material de guerra italiano en Cádiz

Gibraltar.—El trasatlántico «Isaro» ha entrado en el puerto de Cádiz, donde procede a la descarga de 400 toneladas de material de guerra italiano. A bordo del mismo buque llegaron 60 técnicos italianos, especialistas en la fabricación de torpedos y que se han hecho cargo de la fábrica de Matagorda.

En Tetuán los indígenas se manifiestan violentamente contra las autoridades rebeldes

Tánger.—Un cortejo formado por manifestantes indígenas, ha desfilado por las calles de Tetuán para protestar contra la detención de los marroquíes que se negaron a alistarse en las tropas franquistas moras enviadas a España. Una delegación de los manifestantes ha intentado visitar al Alto Comisario faccioso, pero éste se ha negado a recibirla. La muchedumbre había adoptado una actitud amenazadora y el Alto Comisario ordenó a la policía que cargase contra ella. Han resultado heridos varios indígenas.

Más de 1.500 soldados rebeldes heridos llegan a Tetuán

Tánger.—Más de 1.500 soldados rebeldes, heridos, la mayor parte de ellos marroquíes, procedentes de la España facciosa, han llegado a Tetuán el 15 y 16 de Abril. Esta expedición procede de los frentes del Este. Uno de ellos, natural de Tánger, ha declarado que los rebeldes han sufrido millares de pérdidas en el sector de Balaguer.

Por fascista.

El guitarrista Andrés Segovia, silbado en Nueva York

Nueva York.—El guitarrista español Andrés Segovia, bien conocido por sus ideas fascistas, ha sido objeto de una viva manifestación de protesta durante la celebración de un concierto en esta ciudad.

El público, a pesar de que en otras ocasiones había aplaudido con entusiasmo al artista, silbó estrepitosamente en esta ocasión, exigiendo que se retirara de la sala y pidiendo a gritos fuera expulsado de Norteamérica.

Mr. Hore Belisha sale para Londres

París.—El ministro de la Guerra británico Mr. Hore Belisha se entrevistó con el jefe del Estado Mayor del Ejército francés, general Gamelin.

Por la tarde salió del aeródromo de Le Bourget en dirección a Londres.

Se reúne el inútil Subcomité de No Intervención.

El delegado soviético pronuncia un enérgico discurso

Londres.—Ayer tarde se reunió el Subcomité de No Intervención.

El secretario de dicho organismo informó del estado económico, el cual es sumamente difícil dado que los países interesados no han satisfecho sus cuotas desde antes de Diciembre pasado. Agregó que, de persistir esta actitud, el Subcomité se vería precisado a suprimir los servicios de control y anejos.

El delegado ruso camarada Maisky insistió en su conocida posición que es la de su país, de no pagar en absoluto ninguna cuota, a menos que en adelante se realizara una retirada leal de los voluntarios que actúan en España y se restableciera el control efectivo.

Los representantes de las demás potencias se avinieron a satisfacer sus cuotas hasta liquidar el mes de Diciembre último y prometieron consultar a sus Gobiernos para lo que respecta a las cuotas de los meses sucesivos.

El delegado soviético volvió a hacer uso de la palabra para poner de manifiesto que las razones que inducen a su Gobierno mantener la conocida actitud no son otras, sino el que considera que la no intervención es una farsa hipócrita de la que se aprovechan únicamente quienes intentan hundir a la República española.

El Gobierno francés aprueba un plan de resurgimiento financiero

París.—Ayer se reunió el Gobierno. Mr. Bonnet, ministro de Negocios, explicó a sus colegas el alcance de las últimas conversaciones franco-italianas, así como los puntos que serán tratados en la próxima reunión con los ministros ingleses que debe efectuarse en Londres.

El Consejo aprobó por último un plan de resurgimiento financiero que abarca varios puntos.

Los círculos financieros ingleses no están dispuestos a prestar ayuda a Italia

París.—El corresponsal en Londres del «Petit Parisien» reproduce los comentarios de la prensa inglesa al acuerdo anglo-italiano y dice que, sin embargo, los círculos financieros no están dispuestos a examinar la cuestión de una ayuda financiera a Italia mientras continúe el conflicto de España.

Cooperativa LA A TANZA MARITIMA

Habendo organizado esta Cooperativa la venta de los artículos de Abastecimiento para sus asociados, se hace saber a los mismos que todos aquellos que deseen proveerse en nuestro local, plaza Democracia 3, deben pasar por él a notificarlo.

Se previene a los cooperadores que los consumidores de la Cooperativa tendrán preferencia sobre los demás asociados para el reparto de los géneros de distinta clase que en breve recibiremos de la Cooperativa Central de Abastecimientos y otras entidades. 1-3

ZAPATERO

Se necesita para calzado de señora y niño. Infórmate en esta imprenta. 3-3

PROFESOR

Se desea para clases particulares de Aritmética Comercial. Informarán en esta imprenta. 3-4